

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К 30-Й ГОДОВЩИНЕ
ОСВОБОЖДЕНИЯ
ВЕНГРИИ ОТ НЕМЕЦКО-
ФАШИСТСКИХ
ЗАХВАТЧИКОВ

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 68 (5118)

ПЯТНИЦА

4 АПРЕЛЯ 1975 года

Цена 2 коп.

Гости из Кемерово

В ИРКУТСКОЙ области гостит делегация представителей трудящихся Кемеровской области, прибывшая к нам для заключения нового договора на социалистическое соревнование в завершающем году пятилетки. 2 апреля делегация кемеровчан в составе депутата Верховного Совета СССР, председателя Кемеровского обкома П. В. Гузенко, первого секретаря Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС П. Г. Белоногова, Героя Социалистического Труда, председателя колхоза имени Мичурина Промышленновского района Кемеровской области В. Д. Баклыкова посетила Ангарск. Сопровождал гостей в этой поездке и знакомил с нашим городом член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь Иркутского обкома партии Н. В. Банников.

Первая деловая встреча в Ангарске произошла на нефтехимическом комбинате. Секретарь горкома КПСС В. Н. Кулагин, генеральный директор Ангарского нефтехимического комбината

Б. А. Блудов, партийные и хозяйственные руководители флага сибирской нефтехимии познакомили гостей с работой предприятия, рассказали о трудовых победах нефтехимиков в годы девятой пятилетки, поделились планами на будущее.

После непродолжительной беседы делегация направилась в цехи и на установки комбината. Кемеровчане побывали в цехе разделения воздуха газового завода, беседовали с рабочими установки ЭЛОУ АВТ нефтеперерабатывающего завода, восхищались мощью предприятия, выросшего в сибирской тайге всего лишь за четверть века. Угольная кочегарка — Кузбасс и гигант химии на Иркутской земле как нельзя лучше вливаются в экономику нашей страны. — восхищенно говорили гости. Особенно они интересовались успехами коллектива азотного завода — одного из предприятий города, не первый год соревнующегося с Кемеровским азотным заводом. По многим показателям ангарчане превзошли своих соперников.

После знакомства с нефтехимическим комбинатом гости отправились в поездку по городу. С гордостью им были показаны новые микрорайоны, предприятия торговли и культурно-бытового назначения. По-

сле посещения Дворца культуры «Современник» гости из Кемерово побывали в Ангарском цементно-горном комбинате. Предприятие высокой культуры труда произвело большое впечатление на кемеровчан.

— Знакомство с городом юности — Ангарском — очень много дало нам для лучшего познания нашего соперника в социальном соревновании — Иркутской области, — говорили на прощание гости. — Спасибо за гостеприимство, будем рады видеть вас у нас в гостях!

В этот же день делегация возвратилась в Иркутск. А вчера делегация вылетела в соревнующийся с нашим городом Братск.

На снимке (слева направо): секретарь парткома АНХК В. В. Земченко, председатель профсоюзного комитета АНХК Е. Е. Шагалов, председатель Кемеровского обкома П. В. Гузенко, председатель колхоза имени Мичурина В. Д. Баклыков, первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников.

Фото А. ХАМЗИНА.



БУДАПЕШТ. Женщина, поднимая над головой пальмовую ветвь мира, и застывший в вечном параде советский солдат... Памятник работы венгерского скульптора Жигмонда Кипфалуди-Штробля установлен на возвышающейся над городом горе Геллерт. (Читайте на 3-й стр.)
Фото В. Соболева.
(Фотохроника ТАСС.)



В ФОНД МИРА

Недавно на имя директора Ангарского пивоваренного завода поступило заявление от рабочих механической службы, в котором они просили администрацию причисляющую им квартальную премию в сумме 60 рублей перечислить в Фонд мира. Заявление по поручению коллектива подписали токарь Ермаков, слесарь Кочанов, машинист компрессоров Борисов, электрик Григорьев, слесарь Ермаченков... Дружно и организованно вышел ра-

ботать за себя и «за того парня» в прошлую субботу весь коллектив завода. Вместе с технологами в этот день трудились управленцы. Выполнение нормы составило 110 процентов. Не отставал от них и коллектив цеха безалкогольных напитков.

Всего продукции в тот день было выпущено на 4 тысячи 400 рублей. 260 рублей отчислено в Фонд мира.

А. ГРАФОВ.

Обсудили задачи

коллектива по выполнению Постановления ЦК КПСС «О работе Миннефтехимпрома СССР по повышению эффективности производства и капитальных вложений» коммунисты управления Ангарского нефтехимкомбината.

Главный инженер предприятия Б. И.

Матвеев в своем докладе проанализировал работу ангарских нефтехимиков за четыре года пятилетки. Он остановился также на задачах, которые предстоит решить до конца 1975 года и в десятой пятилетке.

Коммунисты управления комбината заместитель генерального директора Г. И. Богомолов, главные специалисты В. М. Корнус, В. М. Кутяев, В. И. Малышев говорили о недостатках в работе.

ПРЕМИЯ ГАЗЕТЕ

За освещение вопросов социалистического соревнования, за выпуск тематических страниц «ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!», «ШТАБ СОРЕВНОВАНИЯ СООБЩАЕТ» ангарской газете «Знамя коммунизма» по итогам областного конкурса присуждена первая премия. Первая премия присуждена также «Усть-Илимской правде».

ЗАБОТЫ ЦЕМЕНТНИКОВ

Нарастание темпов производства цемента — ежегодная задача коллектива комбината.

Встречный план нынешнего года предусматривает дальнейшее, более эффективное использование производственных мощностей, интенсификацию технологического процесса, внедрение мероприятий по ускорению технического прогресса и на этой основе увеличение выпуска цемента.

Коллектив смог перекрыть проектную мощность в минувшем году на 146 тыс. тонн. Но дальнейший рост без ввода дополнительных мощностей и реконструкции имеющегося основного технологического оборудования невозможен, поэтому цементники приняли решение: начать реконструкцию печного парка.

В 1974 году была проведена реконструкция вращающейся печи № 1 с увеличением ее диаметра до четырех метров, что позволило увеличить выпуск клинкера в расчете на год до 35—40 тыс. тонн. В марте этого года остановлена на реконструкцию вращающаяся печь № 3. Профиль этой печи будет изменен, что даст возможность увеличить часовую производительность с 25,5 до 29 тонн.

Одновременно реконструируются и сырьевые мельницы. Одна из них реконструирована в прошлом году, в январе реконструирована вторая. Обе мельницы переведены на стержневую загрузку.

26 марта завершен план первого квартала по реализации продукции, а 31 марта — по выпуску цемента. Сверх плана выпущено 1200 тонн цемента.
М. ПОПОВА,
начальник планового отдела.

НОВОСТИ

БОНН. Массовый митинг, посвященный приближающейся дате — 30-летию годовщины разгрома фашизма, состоялся в промышленном центре Рура — Дортмунде. Среди участников митинга были ветераны второй мировой войны и борцы антифашистского движения Сопротивления из Советского Союза, ГДР, Польши, Бельгии и Голландии. Выступившие на нем ораторы подчеркивали выдающуюся роль Советского Союза и доблестной Советской Армии в победе над гитлеровской Германией.

ДАР-ЭС-САЛАМ. Здесь закончились переговоры между делегациями Португалии и переходного правительства Мозамбика о конкретных мерах, связанных с предоставлением независимости Мозамбика. Стороны обсудили также перспективы экономического сотрудничества между независимым Мозамбиком и Португалией.

НЬЮ-ЙОРК. Началась забастовка шахтеры угольного бассейна Северо-Восточной Пенсильвании. Они требуют заключения нового трудового соглашения, включающего пункты о повышении заработной платы в связи с резким ростом дороговизны и стоимости жизни в стране и об улучшении условий труда.

ЛОНДОН. Более 40 крупных портов Англии блокированы рыболовными судами. Местные рыбаки перекрыли подходы к портам, чтобы привлечь внимание к своему тяжелому положению и в знак протеста против ввоза на внутренний рынок по бросовым ценам мороженой океанической рыбы из других стран, что ведет к разорению английских рыбаков и резкому снижению их жизненного уровня.

БРАЗИЛИЯ. Бразильская газета «Коррею Бразилианси» отмечает быстрый рост дороговизны в стране. Только за четыре последних месяца, пишет она, цены на масло, сыр и многие другие продукты питания поднялись более чем на 100 процентов.

ЗА СТОМИЛЛИАРДНЫЙ КИЛОВАТТ-ЧАС!

„ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!“

РАССКАЗ ОБ УДАРНОЙ ВАХТЕ

КОЛЛЕКТИВА ТЭЦ-10

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

Для коллектива станции май — особый месяц, насыщенный знаменательными событиями. Пятилетнему рубежу по выработке электроэнергии предшествует главное событие — выработка 100-миллиардного киловатт-часа со дня пуска станции, которое энергетики решили приурочить к 9 Мая, ко Дню Победы в Великой Отечественной войне.

Что такое стомиллиардный рубез? Для сравнения несколько цифр. В предвоенном сороковом году вся энергетика страны вырабатывала только половину этой цифры. Послевоенный уровень отечественной энергетике, в пятидесятом, составлял 98 миллиардов квт-ч. И вот за каких-то 15—16 лет своего существования одна из рядовых сибирских теплоэлектростанций перекрывает его — это ли не красноречивый пример бурного развития советской энергетике!

Таких станций, как ТЭЦ-10, в стране около трех десятков. Они уже давно не представляют собой «чуда современной техники»: на вновь строящихся блоках мощнее в три—четыре и пять раз. А дефицит в электроэнергии не снижается. С каждым годом входят в строй энергоемкие предприятия, растут они в Сибири и на Дальнем Востоке, в нашей области. И такие вот «среднекиевские» станции-трудяги, добываясь максимальной выработки на том же самом оборудовании, обеспечивают электроэнергией и пуск строящихся гигантов, и расширение действующих.

К своему юбилейному рубежу энергетике готовились не один год. В обзоре работы Иркутскэнерго за 1973 год я прочтала: «...все это позволило ТЭЦ-10 достичь лучших экономических показателей с аналогичным составом оборудования». За этой скупой фразой — все. Многолетний непрерывный труд коллектива по увеличению мощности, напряженный творческий поиск, бережное отношение к оборудованию и максимальное использование его.

На «ДЕСЯТКЕ», как называют станцию энергетике, знают цену словам и критериям. Из нескольких выигранных показателей, характеризующих работу коллектива, мне называют только один. Самый емкий и обобщенный, как ювелирная проба, делящая ценности на подлинные и мнимые. Можно обмануть себя и других высокой выработкой и экономичностью: введи дополнительно бойлерные установки — и ты на коне! Не в этом главная заслуга — отпущенные деньги на строительство все равно надо осваивать. Заслуга в другом — «выжать» максимальную отдачу с действующих блоков с минимумом ватрат.

Так вот — коэффициент использования оборудования на

«десятке» — 89,6 процента в прошлом году. Десять лет назад он был 64,8, на начало девятой пятилетки — 81,4 процента. За десятилетие вырос на 25 процентов, за последние три года — на 8. Из чего складываются эти восемь процентов? Из слаженности работы всех звеньев — ремонтников, электриков, теплотехников, о каждом из них можно говорить много.

Возьмем только ремонтников. Еще задолго до того, как на передовых предприятиях энергетике началась борьба за увеличение сроков межремонтного пробега, за внедрение «четырёхлетней кампании», ангарчане пересмотрели ресурсы каждого узла, каждого механизма с тем, чтобы увеличить безостановочный срок его работы до двух лет, затем до трех. Коренная реконструкция самых ненадежных в этом отношении узлов — «хвоста» котлов, как говорят энергетике, — началась восемь лет назад. Переделывались и заменялись дымоходы, золоудаление, поверхности нагрева. Дистанция в восемь лет пройдена с наилучшим результатом — на станции сейчас межремонтная четырехлетняя кампания, пока лучший уровень в стране. Проще? Блок по проекту останавливался на текущий ремонт раз в год, сейчас — раз в четыре года. Такого пока на других станциях нет.

— Котел можно «сжечь» за двадцать минут, — говорит мне старший машинист блока Николай Попов, — умения большого не надо. А вот заставить работать его на предельной нагрузке, без недогруза и при своевременной профилактике — это искусство, мастерство.

Он чертит на бумаге схему, пытается растолковать «секреты» опытных специалистов. Смена № 4, в которой он работает, вышла с инициативой встать на 45-дневную вахту, чтобы юбилейный стомиллиардный киловатт-час выработать в день Победы. По предварительным подсчетам, выработка юбилейного киловатт-часа падает на 13 мая, они хотят выиграть пять дней. В соревнование за досрочную выработку юбилейного киловатт-часа, за то, чтобы выиграть эти пять дней, включились все смены котлотурбинного цеха, ремонтники на текущих и аварийных ремонтах, все те, от кого это непосредственно зависит. Вахта началась 26 марта.

Открыт лицевой счет каждому цеху, каждому участку — кто и как приближает это знаменательное событие. Учет ведет станционный штаб соревнования, еженедельно подводя итоги в бюллетенях. Вот итоги за первый квартал: ремонтники сэкономили на текущих ремонтах 6 дней, что позволило дополнительно выработать электроэнергией 22 миллиона квт-ч. Соревнование

«Ознаменовать 1975 год — год 30-летия Победы в Великой Отечественной войне — ударным высокопроизводительным трудом. Выполнить пятилетний план по выработке электроэнергии в первой половине мая. Закончить выработку 100-миллиардного киловатт-часа с момента пуска станции и дать сверх пятилетнего задания до конца года 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии».

(Из встречного плана коллектива ТЭЦ-10).

в четырех сквозных вахтах за счет квалифицированного ведения режимов, использования самых малых резервов дает в месяц около десяти миллионов квт-ч дополнительной выработки. Двенадцать с половиной миллионов квт-ч сэкономили ремонтники за счет сокращения сроков аварийных ремонтов.

— Два дня уже выиграны, — суммирует на логарифмической линейке главный инженер станции В. П. Рыбалко. — Осталось 38 дней ударной вахты и 854 миллиона киловатт-часов до юбилейной выработки, до завершения пятилетнего задания — 884 миллиона. Счет переходит на дни и часы.

Это не фраза. Николай Попов, партгрупорг котлотурбинного цеха, рассказывает:

— Мегаватты мы давали и будем давать дальше. А в эти дни особый интерес — уходишь со смены и смотришь, сколько дали сегодня. На смену приходят люди и сразу же: сколько на счетчике у предшественников. Счет идет на часы и минуты, вот и собираешь «крохи». Во время обдувки на котлах снижается нагрузка, 2—3 обдувки в смену — потеряны киловатт-часы. А сейчас в смене уже заранее готовишься к этому, избегаешь большого снижения, идешь на верхнем пределе давления...

За счет таких «крох», грамотности и мастерства котлотурбинников отвоено еще 9,8 миллиона киловатт-часов за март. В другом — электротехническом цехе — лицевой счет юбилейного киловатт-часа был открыт еще раньше. Коллектив цеха неустанно работает над повышением единичной мощно-

сти генераторов, в последние три года она увеличена на 10 мегаватт, что дало в целом по станции 4,5 процента увеличения общей мощности. Это равносильно вводу в строй одной турбины средней мощности.

С начальником электротехнического цеха Геннадием Николаевичем Музгным мы стоим у стенда, с которого смотрит еще молодой генерал Д. М. Карбышев. Цеховой художник перерисовал портрет с довоенной фотографии. Небольшая справка о жизненном пути человека, ставшего легендой. Внизу — специальный выпуск с фотографиями, рассказывающий о субботнем дне, 29 марта, когда весь цех вышел работать за не вернувшегося с войны генерала. Кандидатуру генерала Дмитрия Михайловича Карбышева предложил Григорий Кухар, мальчишкой узнавший ужасы войны и оккупации.

За четыре часа на субботнике коллектив выполнил дневное задание, отремонтировал 18 единиц электрооборудования, восстановил изоляцию, проверил настройку линейной защиты ЛЭП-110. Это другая форма, помимо ударной 45-дневной вахты, вклада энергетиков в ознаменование года 30-летия Победы высокопроизводительным трудом.

Бригада слесарного участка Геннадия Дубошина тоже решила 4 мая отработать «за того парня», в деньги перечислить на строительство санатория для инвалидов-участников Великой Отечественной войны. Коллектив вахты № 4 — четырехчасовую заработную плату, цех централизованного ремонта — четырехчасовую заработную плату, гидротехнический цех — два процента месячной заработной платы в Фонд мира, гараж — отработать безвозмездно один день...

На «ДЕСЯТКЕ» хвалятся не любят, предпочитают сухой язык цифр. За десять лет на том же оборудовании выработка электроэнергии увеличилась на 28 процентов, число эксплуатационного персонала снизилось вдвое. За четыре года пятилетки производительность труда выросла на 36,9 процента (по

плану — 33,4), до конца нынешнего года планируют подойти к 39 процентам. Фондоотдача на каждый рубль — 99,8 копеек. Проектная мощность станции перекрыта давно и с лихвой, здесь не существовало обычного для многих станций разрыва между установленной и располагаемой мощностью. И как итог — досрочный выход на 100-миллиардный рубеж.

Коллектив шел к юбилейному рубежу не гладким путем.

Трудности пуска сменялись трудностями освоения, трудностями становления. «Проект — это благожелание», образно выразился один из моих собеседников, человек с завидным чувством юмора и огромным запасом творческой энергии, принимавший и принимающий непосредственное участие в претворении в жизнь почти всех творческих начинаний. И здесь оборудование было далеко от совершенства, выходило из строя по понятным и непонятным причинам.

Случайные и серьезные срывы, в устранении последствий которых креп и формировался коллектив, неожиданно сделали и доброе дело. Ушли, «отсепашировались», по словам моего собеседника, любители удобной жизни, удобной позиции — «не забегай вперед и не отставай». Оставался костяк из собранных с других станций страны специалистов, который накопленный ранее опыт трансформировал в творческую энергию, направленную на получение максимальной отдачи на том же самом оборудовании.

Реконструкции большие и малые, модернизация оборудования и комплексная автоматизация вначале основных процессов, затем вспомогательных, постоянное совершенствование всех узлов и блоков, обеспечивающих надежность, — за всем этим должен стоять «неистребимый творческий зуд» — зуд переделывать и добиваться большего, не останавливаясь на достигнутом.

Сколько нужно времени, чтобы стать настоящим энергетиком? На «десятке» считают — не меньше пяти лет. Пять лет после института — хорошая школа. Вот и неудивительно, что ангарчан охотно переманивают на новые станции — тепловые, электрические, атомные. ТЭЦ-10 — хорошая школа опыта, дающая готовых ведущих специалистов...

СРЕДИ будничных событий станционной жизни того дня, когда я была на станции, останавливало внимание одно. В одном из кабинетов шло рядовое заседание ПДПС, где два начальника цехов ведущих цехов — котлотурбинного и электротехнического — высказывали свои отнюдь не рядовые соображения по дальнейшему увеличению мощности станции в десятой пятилетке. И мнения совпались: кипели вокруг проблемы — каким путем идти дальше: «выжимать» оставшиеся ресурсы из имеющегося оборудования, что, в общем-то, даст еще увеличение на треть, или добиваться коренной модернизации оборудования, заменяя блоки на более мощные... Кипели страсти, отвергались аргументы — завтрашний день станции незаметно переходил в ряд рядовых напряженных забот.

— Этот год для нас не легкий: в Ангаре и в Енисее мало воды, отсюда большая нагрузка на тепловые станции. Но нам уже нельзя останавливаться. Стоять на месте не позволяют высокие темпы, которые мы задали сами, — сказал мне на прощание Владимир Петрович Рыбалко, главный инженер «десятки». — Не можем и просто не имеем права...

Завидное право идущих вперед.

К. ЛУКАШОВА.



Алексей Федорович Тимофеев работает электромонтером-релейщиком в электротехнической лаборатории ТЭЦ-10. В электроцехе пришел более 15 лет назад и сейчас считается одним из лучших электромонтеров, ударник коммунистического труда. На снимке: А. Тимофеев. Фото А. ХАМЗИНА.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ



ВЫПУСК ГАЗЕТЫ

УСПЕХИ НАРОДНОЙ ВЕНГРИИ

С замечательными достижениями пришел венгерский народ к 30-й годовщине освобождения от фашизма. В минувшем году национальный доход ВНР увеличился на 6 процентов вместо 5, предусмотренных планом. На 8 процентов возросло промышленное производство. Свыше трех процентов составил прирост продукции социалистического сельского хозяйства. Эти цифры являются ярким свидетельством неуклонного подъема экономики, повышения эффективности производства, роста производительности труда.

Успешно претворяются в жизнь планы четвертой пятилетки. Нарастающими темпами создаются новые промышленные объекты, причем ежегодный прирост производства продукции венгерской промыш-

ленности составляет 6,8 процента, а производительности труда — 6,4 процента. Особенно большие результаты достигнуты рабочими газодобывающей промышленности ВНР. Только за период с 1970 по 1973 годы добыча газа в стране возросла с 3.469 млн. до 4.813 млн. кубометров. С полным правом могут гордиться своими успехами химики: за этот период производство пластмасс в стране удвоилось.

В нынешней пятилетке динамично развивается и сельское хозяйство Венгрии. Например, за истекшие четыре года по сравнению с сопоставимым периодом прошлой пятилетки объем производства продукции сельского хозяйства увеличился на 17 процентов. При этом производство зерновых возросло на 15 процентов, а про-

дукции животноводства — на 19 процентов.

На основе планомерного развития экономики быстро растет благосостояние венгерского народа. Успешно претворяется в жизнь программа жилищного строительства, в соответствии с которой за период с 1960 по 1975 годы предусматривалось сдать в эксплуатацию один миллион квартир. По предварительным данным, эта программа к моменту завершения пятилетнего плана будет перевыполнена не менее чем на 20 тысяч квартир. В целом реальный доход на душу населения в 1974 году по сравнению с 1973 годом поднялся на 5,5 процента.

Будапешт.

А. КУЗЬМИН.

СТОЛЯР Герман Кон из западногерманского города Дюссельдорфа целый год был безработным. Фирма, где он работал, разорилась, и он со своими товарищами очутился на улице. Об этом писал недавно гамбургский журнал «Шпигель». Отчаявшись найти работу, Столяр решил переквалифицироваться в торгового агента. Однако, подчеркивает журнал, нет никакой гарантии, что в новом качестве ему удастся быстро найти место. Ведь сейчас в Федеративной Республике Германии насчитывается более двух миллионов полностью и частично (занятых неполную рабочую неделю) безработных.

Наиболее поражены безработицей машиностроение, металлообрабатывающая, строительная, тек-

ЩУПАЛЬЦА БИЗНЕСА

ГОСУДАРСТВЕННАЯ граница между США и Канадой четко обозначена на картах. Вот только крупные монополии Соединенных Штатов делают вид, будто бы на севере территории США нет ни пограничных столбов, ни таможенных правил, ни каких-либо интересов, отличных от алчных интересов американского «большого бизнеса».

С каждым годом все более широкие круги канадской общности выступают с протестами против фактически бесконтрольной деятельности самых разнообразных

американских фирм в Канаде, против наглого вторжения американского капитала. Сам премьер-министр Канады П. Трюдо в одном из своих недавних выступлений, посвященных канадско-американским отношениям, не без горькой иронии сравнил положение Канады с незавидным положением человека, вынужденного спать в одной постели со слонем.

Что верно, то верно: силы Канады и Соединенных Штатов действительно далеко не равны. Американский капитал контролирует от 50 до 75 процентов производства в таких важных отраслях

канадской промышленности, как машиностроение, металлургия, нефтедобыча. И немалые прибыли, которые получают американские компании за счет эксплуатации канадских природных ресурсов и канадских рабочих, расходуются, понятно, отнюдь не так, как это было бы выгодно самой Канаде. Как правило, эти прибыли просто-напросто переводятся в Соединенные Штаты, хотя канадская индустрия, в сущности, «буксует», число безработных в стране уже превысило 500 тысяч человек и продолжает расти, а цены на продовольственные продукты только за один год подскочили на 20 процентов.

По подсчетам печати, канадцы ежегодно тратят на посещение кинотеатров по крайней мере 150 миллионов долларов, но смотрят

они главным образом американские фильмы. И самым распространенным журналом в Канаде является американский «Тайм». А по крайней мере половина передач, которые смотрят канадские телезрители, — это опять-таки американские передачи. Это очевидно заслуге США помимо серьезного финансового ущерба для канадцев приводит к насильственному навязыванию канадской общности так называемого «американского образа жизни».

Вот почему в Канаде растет тревога по поводу бесцеремонных действий южного соседа. Вот почему Коммунистическая партия Канады в своем недавнем заявлении подчеркнула необходимость усилить борьбу против проникновения американского капитала в Канаду, за укрепление независимости страны.

Э. БАСКАКОВ.

„ЛИШНИЕ“

стильная, обувная и другие отрасли промышленности. Автомобилестроение в результате снижения спроса на автомобили, вызванного ростом цен на бензин, вынуждено было сократить их производство еще в 1974 году почти на 20 процентов. В этих условиях владельцы предприятий уволили около 200 тысяч человек, чтобы избежать банкротства за счет экономии на заработной плате.

В строительной промышленности насчитывается более 160 тысяч безработных. В текущем году, сообщил председатель правления объединения предпринимателей этой отрасли ФРГ А. Хаккерт, лишится работы еще 100 тысяч человек. Причиной этого является сокращение строительства по всей стране из-за роста дороговизны.

Особенно большие невзгоды с трудоустройством испытывают молодежь и люди пожилого возраста. По свидетельству печати, в ФРГ сейчас насчитывается 150 тысяч безработных юношей и девушек. Практически невозможно найти работу человеку, если он перешагнул 50-летний рубеж.

Растет безработица и среди лиц с высшим образованием. В ФРГ около 20 тысяч «лишних» инженеров, экономистов, биологов, математиков, врачей и представителей других профессий.

Председатель федерального управления по вопросам труда Йозеф Штингль заявил, что в скором времени число безработных в ФРГ «намного увеличится».

Л. СКОБЕЛЬСКИЙ.

ИХ пазывали «поезда надежды». Из Калабрии, Апулии, Базиликаты и других отсталых в экономическом отношении областей итальянского Юга переполненные железнодорожные составы ежегодно увозили во Францию, Бельгию, ФРГ и другие страны Европейского экономического сообщества («Общего рынка») сотни тысяч людей, которые надеялись найти на чужбине то, чего они не могли найти на родине, — работу. Они знали, что эта работа будет самой тяжелой и самой низкооплачиваемой. Однако надежда получить хоть какой-нибудь заработок заставляла итальянцев покидать родные края. Подобные переброски рабочей силы из одной страны в другую производились на основе «политики свободной циркуляции рабочей силы» в странах ЕЭС.

Сейчас в Италии говорят и пишут о «поездах

„ПОЕЗДА ОТЧАЯНИЯ“

отчаяния». Речь идет о поездах, которые везут в Италию тех итальянских рабочих, которые, как пишет буржуазный итальянский еженедельник «Темпо», стали «жертвами экономического кризиса в странах «Общего рынка».

Вот, например, Западная Германия. В этой стране на многих предприятиях сейчас свертывается производство. Безработица здесь охватила уже более миллиона человек. И первыми увольняют иностранных рабочих — итальянцев, испанцев, греков, турок. По данным мюнхенского института экономических исследований, в 1975 году должны быть уволены и отправлены из ФРГ на родину примерно 400.000 иностранных рабочих. Примерно такое же положение и в других странах ЕЭС, где прежде всего на улицу выбрасывают рабочих-иностранцев. Вот что означает на практике «свободная циркуляция рабочей силы»!

Но и дома итальянские рабочие, вернувшиеся из-за границы, не могут рассчитывать найти

работу, которую они не могли получить здесь пять, десять, двадцать лет назад. Число безработных в этой стране растет год от года.

Тот же журнал «Темпо» так описывает возвращение на родину эмигрировавших в прошлом из Италии рабочих: «Прибыв на станцию, они видят на лицах друзей нервозность и озабоченность: дела в Италии идут плохо. Многие из этих друзей сами ходят отмечаться на биржу труда. Очень часто вместе с вернувшимися рабочими с поезда сходят их жены и дети. Ребятишки поменьше, родившиеся за рубежом, уже не знают нашего языка. Те же, кто постарше, с трудом понимают своих сверстников, выросших в Италии. «Поезда отчаяния» на каждой остановке оставляют семена ожесточения и социальной напряженности».

В. ГОНЧАРОВ.



Политика наращивания высоких темпов экономического роста обернулась для Японии глубокой депрессией, охватившей все отрасли деловой и хозяйственной жизни страны. С каждым днем увеличивается армия безработных, которая превысила один миллион человек, сокращается производст-



во. В стране усиливается борьба трудящихся за свои жизненные права.

На снимках: митинг в Токио трудящихся пенсионного возраста, требующих повышения пенсий (слева); в 7 часов утра у биржи труда в токийском районе Санъя.

„СИНЯЯ ПТИЦА“ В КРАСНОЯРСКЕ

В течение прошлого года в Иркутской области проходил смотр детской художественной самодеятельности, базирующейся в культпросветучреждениях профсоюзов. По итогам смотра агитбригада «Синяя птица» детского отдела Дворца культуры нефтехимиков премирована творческой поездкой в город Красноярск.

Главным содержанием поездки стали концерты для красноярских школьников. Они проходили во Дворце культуры завода «Сибтяжмаш», в детском клубе «Ровесник» микрорайона Ба-

заиха, во Дворце культуры Красноярского алюминиевого завода, в доме отдыха «Беркут». Ребята встречались с участниками прославленного хореографического ансамбля из Норильска «Школьные годы», побывали в театре, в цирке, совершили экскурсии по городу и на Красноярскую ГЭС, познакомились с краеведческим музеем.

В завершение поездки «Синяя птица» показала свою новую программу по Красноярскому телевидению.

Л. КУПРИН.

ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

«Ленинградцы, отзовитесь!» — с такими словами обратились работники кинотеатра «Мир» к участникам Великой Отечественной войны.

В кинотеатре готовятся к премьере нового кинофильма «Блокада» (по одноименному роману А. Чаковского) и намерены пригласить на первый сеанс всех, кто участвовал в защите Ленинграда и пережил блокаду. Все справки о премьере можно получить по телефону 2-47-20.

Народный университет культуры ДК нефтехимиков 6 апреля проводит очередные занятия на факультете

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР

НА ДНЯХ в ДК «Современник» состоялся литературный вечер, посвященный 75-летию со дня рождения Михаила Исаковского. Работник библиотеки Г. С. Галкина в своем выступлении рассказала о творчестве поэта в годы Великой Отечественной войны и рекомендовала для чтения список произведений М. Исаковского.

В заключение вечера выступил хор народной песни. Когда зазвучала знаменитая «Катюша», все присутствовавшие подхватили мелодию.

А. ОВСЯННИКОВ, рабкор.

В несколько строк

Музыки и изобразительного искусства. Любителям музыки предлагают произведения Онеггера, Дебюсси, Дюка. Солист Р. Варшавский (кларнет), дирижер В. Гнутов.

На факультете изобразительного искусства будет прочитана лекция «В. Серов — первый русский портретист».

Впервые в городе состоял-

ся просмотр кинопанорамы, составленной из рекламных роликов по апрельскому репертуару. Просмотр состоялся в малом зале кинотеатра «Пионер». Вход был свободным.

Зрители познакомились с новыми фильмами, выходящими на экраны города в этом месяце. Были показаны отрывки из кинолент «Блокада», «Подарок одинокой женщине», «Рогатый бастион» и других. Проведение подобных кинопанорам будет практиковаться и в будущем. Такое мероприятие способствует пропаганде лучших фильмов.

ДЛЯ ВАС, СТАРШЕКЛАССНИКИ

Из цикла «По странам и континентам» 8 апреля в ДК «Современник» состоится очередная лекция «Расширение политических и экономических связей СССР с капиталистическими странами — важный фактор укрепления мира». Начало в 18-30. Читает Г. Л. Ситник.

СПОРТ

ЛУЧШИЕ ПЕРЧАТКИ ГОДА

ОПРЕДЕЛЕНА ЧЕМПИОНЫ ГОРОДА 1975 ГОДА
ПО БОКСУ

В спортивном зале «Ангара» проходило лично-командное первенство города по боксу среди юношей и мужчин в зачет Спартакиады профсоюзов. Впервые за последние годы команда СК «Сибиряк» вышла на первое место. Победу «Сибиряку» обеспечила хорошо подготовленная юношеская команда, которая выиграла встречу у своих сверстников из СК «Ангара» со счетом 8:3.

Юные боксеры «Ангара», победители лично-командного первенства областного совета ДСО «Труд», проходившего в Черемхово, не смогли оказать серьезного сопротивления.

Мужская команда из СК «Ангара», одержав победу над командой СК «Сибиряк» со счетом 7:4, лишь сократила разрыв. Общий счет встречи 13:10 в пользу команды «Сибиряк» (тренеры Валерий Новичков и Анатолий Гуткин).

Судьба первого места была решена в первый же день, так как всего только две команды приняли участие в соревнованиях. Для нашего города, имеющего хорошую спортивную базу, маловато. В прошлом году закрылась секция бокса в СК «Ермак». Не выставляет команду ДСО «Трудовые резервы», а ведь боксеры этого общества успешно защищали спортивную честь не только города, но и области.

Чемпионами города 1975 года среди юношей стали: Владимир Евтиров, учащийся школы № 6; Сергей Головин, учащийся ГПТУ-12; Николай Берко (школа-интернат № 2); Григорий Гершевич, Сергей Биглов (учащиеся АПТ); Юрий Лисов (школа № 30), Валерий Иванов (ГПТУ-35); Николай Горбачев (школа № 3); Владимир Сигов (школа № 31); Борис Шерстюк (школа № 32); Юрий Могляцко (школа № 10); Сергей Дронов (школа № 1).

Среди мужчин — Вячеслав Судленков, Василий Махачкеев, Юрий Китаев, Николай Грашенков, Леонид Хабалов, Владимир Невечерин, Сергей Прокопьев, Юрий Пруцев, Николай Тютрин, Рахмет Мурзаханов, Сергей Борисов.

главный судья соревнований.

ИЗБРАН НОВЫЙ СОВЕТ

На отчетно-перевыборной конференции спортивного клуба «Сибиряк» с докладом выступил председатель правления спортклуба О. П. Ерохин. Конференция избрала новый совет и президиум клуба.

Председателем спортклуба вновь избран О. П. Ерохин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 4 апреля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
10.00 — Программа передач.
10.05 — «Москва и москвичи».
10.35 — «Русская речь».
11.20 — Общественное. «Научно-техническая революция и ее социальные последствия».
11.50 — Цветное телевидение. «Песня-75».
12.20 — «Товарищ комиссар».
12.50 — Новости.
13.00 — Цветное телевидение. «Рейата насташис».
14.10 — Цветное телевидение. Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран».
14.45 — Цветное телевидение. Встреча с композитором Л. Лядовой.
16.00 — «Герои войны — герои труда».
16.30 — Цветное телевидение. Концерт классической музыки.
17.00 — Цветное телевидение. Информационная программа к 30-летию освобождения Венгрии от фашизма.
19.00 — «Время».
19.30 — Цветное телевидение. Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран».

25.10 — Цветное телевидение. Встреча с композитором Л. Лядовой.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.25 — «Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.05 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная США.
23.15 — Цветное телевидение. К 30-летию освобождения Венгрии от фашизма. Программа телевидения Венгерской Народной Республики. (До 02.00).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — «Как лиска Лариска кланискала». Кукольный фильм.
19.15 — Для школьников. «Ленину пишу...».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.25 — «Герои войны — герои труда».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

21.55 — Наш современник.
22.40 — «Родной голос». (До 23.25).

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет Кабаева Александра Антоновна с 14 до 18 часов.

«СПОРТЛОТО»

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 2 апреля в Москве.
«Спортлото» — 27 (мотоспорт), 6 (баскетбол), 22 (кошки), 45 (футбол), 20 (гребля на байдар-

ках и каноэ), 33 (регби).
«Спортлото-2» — 24 (лыжи), 12 (водно-моторный спорт), 20 (гребля на байдарках и каноэ), 42 (тяжелая атлетика), 1 (авиаспорт), 29 (парашютный спорт).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Кино

«МИР» — Берегись, Зузу! (2 серии, цветной, дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 19, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Когда человек улыбнулся. 10, 12, 14 (улл. — Горизонт-6), 16-10, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Куда уходят сказки. 11-50, 17, 19, 21. Отроки во Вселенной. 10-10, 13-40, 15-20.

«ОКТАБЕРЬ» — Я служу на границе. 10, 15-30. Белая дорога. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21.

«ПОБЕДА» — Помни имя свое. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (улл. — Встреча во Владивостоке).

«ПИОНЕР» — Красные пчелы. 10, 11-30, 13, 14-30. Как украть миллион. 16, 18-30, 21. Зал «Хроника» — Великий подвиг. 16. Каждый вечер в одиннадцать. 17, 20-50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Закрытие сезона. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ГРЕНАДА» — Хлеб и шоколад (Италия, дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 18, 19-50 (кинопанорама). 22. Счастливого плаванья. 10, 14.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Битва в пути (2 серии). 18, 20-30.

К СВЕДЕНИЮ АНГАРЧАН

Для вас транспортно-экспедиционное агентство организовало и внедрило новую технологию выполнения транспортно-экспедиционных услуг, при перевозке грузов населения в контейнерах по железной дороге. Данной технологией предусматривается отправка контейнеров в адрес транспортно-экспедиционных предприятий с последующей доставкой их на дом заказчику. Трансагентство выполняет прием заказов от населения на отpravку домашних вещей и других грузов в контейнерах по железной дороге, а также осуществляет получение и доставку со станции Китой-Комбинатская гражданам на дом домашних вещей и других грузов в контейнерах и мелкими отправлениями на основании поручений граждан. В настоящее время доставка контейнеров на станцию и со станции выполняется транспортно-экспедиционным агентством. Для оформления перевозки просим заказчиков обращаться по адресу: ул. Ворошилова, 49, телефон 3-00-54 и на станцию Китой Комбинатская, к кассиру-агенту по доставке контейнеров.

(309)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы по следующим специальностям: операторов, образование 10 классов, срок обучения 4—5 месяцев; электромонтеров-кабельщиков, образование 8—10 классов, срок обучения 3 месяца (принима-

ются мужчины, достигшие 18-летнего возраста), маляров-штукатуров (женщины), образование 8—10 классов, срок обучения 3 месяца. Стипендия 72 рубля, одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться по адресу: Ангарск-центр, ул. Героев Краснодона, 12, учебный комбинат АНХК, телефон 2-23-26. (409)

ЗАВОД № 5 УПП — формовщиков (мужчин), газосварщиков 4—5-го разрядов, электромонтеров 4—5-го разрядов, вагранщиков 5-го разряда, транспортерщиков (женщин), плотников 3—4-го разрядов, слесарей 4—5-го разрядов.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд на работу и с работы служебным автобусом. Обращаться в бюро по трудоустройству, кв. 30, дом 4. (435)

АНГАРСКОЕ СГПТУ № 35 — мастера производственного обучения по специальности газосварщик и столяр-плотник. Оклад 180 рублей. (506)

Администрация, партком, заводком РМЗ АНХК выражают глубокое сожаление начальнику ОТС Тауберу Г. А. по поводу смерти матери.



На Китое.
Фотоэтид А. БУГАЕВА.

ГАСТРОЛИ

10 апреля открытие гастролей Владивостокского ТЮЗа им. Ленинского комсомола.

Будет показана пьеса Т. Колесниченко и В. Некрасова «РОК-Н-РОЛЛ НА РАССВЕТЕ» (сцены из американской жизни).

Режиссер — заслуженный деятель искусств РСФСР И. Мюзин. Художник — С. Арефин.

Открыта предварительная продажа билетов в ДК «Современник», ДК нефтехимиков, ДК «Энергетик». Кассы работают ежедневно с 17 до 19 часов.

(515).